
Conselho de Justiça Ambiental  
Reunião nº 3  

Terça-feira, 27 de setembro de 2022  
12h 

Ata da reunião  
 

Local da reunião: Webinar do Zoom 
Documentos da reunião: Pauta, slides, ata da reunião (15/09/2022)  
 
Membros presentes do Conselho: 

• Kalila Barnett 

• Madeline Fraser Cook 

• Melissa Harding-Ferretti 

• Cheryll Holley 

• Caroline Hon 

• Lydia Lowe 

• Marcos Luna 

• Peter Maathey 

• Rishi Reddi 

• Ari Zorn 
 

Funcionários do EOEAA presentes: Rishi Reddi, Vallery Cardoso 
 

Pauta: 
1. Boas-vindas e visão geral da logística da reunião     
2. Aprovação da ata de reunião prévia e anúncios    
3. Apresentação da Força-tarefa de Justiça Ambiental     

• Massachusetts Environmental Policy Act Office (Divisão da Legislação de Política 
Ambiental de Massachusetts) – Tori Kim  

• Department of Agriculture (Departamento de Agricultura) – Rebecca Davidson  

• Department of Environmental Protection (Departamento de Proteção Ambiental) 
– Deneen Simpson  

• Department of Public Utilities (Departamento de Serviços Públicos) – Scott Seigal, 
Carline Lemoine 

• Massachusetts Clean Energy Center (Centro de Energia Limpa de Massachusetts) 
– Beverly Craig e Jade Lu  

• Municipal Vulnerability Preparedness Program (Programa municipal de 
preparação para vulnerabilidades) – Carrieanne Petrik  

4. Discussão adicional do produto, processo e operação de trabalho do EJC em relação à 
Análise abrangente da definição de "População de Justiça Ambiental (EJ)"     
5. Perguntas/comentários do público   
6. Próximas etapas e encerramento     
 

A reunião começou às 12h11. 

https://www.mass.gov/event/september-27-2022-meeting-of-the-environmental-justice-council-ejc-2022-09-27t120000-0400-2022-09-27t130000-0400


 
Boas-vindas e visão geral da logística da reunião: 
Rishi deu as boas-vindas aos participantes e forneceu informações sobre os canais de interpretação e a 
disponibilidade de slides traduzidos. Rishi informou aos participantes que a reunião seria gravada e 
postada on-line e forneceu uma visão geral da logística e da pauta da reunião. Os participantes da reunião 
foram informados da possibilidade de não concluir todos os itens da pauta durante a reunião. Rishi 
registrou a presença dos membros do EJC. 
 
Aprovação da ata da reunião prévia e anúncios: 
Rishi solicitou feedback e/ou alterações da ata da reunião de 27 de setembro. Nenhum comentário foi 
fornecido pelo Conselho. Rishi pediu uma moção para adotar esta ata com uma segunda. Melissa 
confirmou para adotar a moção. Cheryll apoiou a moção. Rishi, então, prosseguiu para a votação para 
aprovar as atas. Todos os membros presentes votaram a favor da aprovação da ata da reunião.  
 
Rishi fez os seguintes anúncios: 

• Apresentação da nova funcionária da Divisão de EJ do EEA, Carline Lemoine, Vice-diretora de 
Coordenação de partes interessadas externas. Carline forneceu informações sobre seu histórico e 
o trabalho que fez durante seu tempo no Department of Public Utilities (Departamento de 
Serviços Públicos) (DPU).  

• Atualização sobre a Estratégia de EJ do EEA e lançamento futuro para comentários públicos. 

• Cancelamento da reunião do Conselho de EJ de 12 de outubro. A próxima reunião foi marcada 
para 27 de outubro das 18h às 20h.   

 
Apresentação da Força-tarefa de Justiça Ambiental:  
A Força-tarefa de EJ (EJTF) do EEA se apresentou.  

• Rebecca Davidson, MDAR 

• Jorge Ayub, DCR 

• Deneen Simpson, MassDEP 

• James (“Jimmy”) Rossignol, DFG 

• Danilo Morales, DOER 

• Scott Seigal, DPU 

• Wayne Wang, EFSB 

• Tyler Soleau, CZM (não presente) 

• Major Kevin Clayton, MEP (não presente) 

• Dominique Pahlavan, GIS 

• Tori Kim, MEPA 

• Kari Sasportas, OTA 

• Carrieanne Petrik, Programa MVP 
 
Os seguintes membros da Força-tarefa de EJ apresentaram uma visão geral das 5 principais iniciativas de 
EJ atuais de sua divisão ou agência e algumas formas pelas quais a definição da População de EJ afeta o 
trabalho do departamento ou agência: 

• Tori Kim, MEPA 

• Rebecca Davidson, MDAR 

• Deneen Simpson, MassDEP 

• Scott Seigal e Carline Lemoine, DPU 

• MassCEC, Beverly Craig e Jade Lu 



• Carrieanne Petrik, Programa MVP  
 
Rishi abriu o espaço para qualquer pergunta do Conselho de EJ. Marcos agradeceu à EJTF pela 
apresentação. Ele afirmou que gostou da menção do MassCEC sobre as métricas de subsídios e que 
gostaria de saber como outras agências rastreiam as métricas sobre quais recursos estão sendo 
dedicados/canalizados para os bairros de EJ. Jade respondeu que eles têm um software interno de gestão 
de subsídios que inclui um campo para registrar cada concessão e para informar se o projeto está 
acontecendo em um bairro de EJ e se há metas relacionadas à diversidade, equidade e inclusão.  
Rishi abriu o espaço para outras perguntas do Conselho de EJ.  
 
Os e-mails dos membros da Força-tarefa de EJ estão disponíveis na página de EJ do EEA: 
https://www.mass.gov/service-details/environmental-justice-contacts. Se houver interesse, a EJTF pode 
participar de futuras reuniões para uma maior discussão.  
 
Vallery pediu uma moção para encerrar a reunião. Marcos concordou. Madeleine também concordou. 
Vallery solicitou uma votação nominal. Todos os membros presentes votaram pelo encerramento da 
reunião.  
 
Discussão adicional do produto, processo e operação de trabalho do EJC em relação à Análise abrangente 
da definição de "População de EJ": 
Não discutimos este item da pauta durante esta reunião. 
 
Perguntas/comentários do público: 
Nenhuma outra pergunta foi feita pelo Conselho de EJ. Rishi se desculpou e disse que devido as 
dificuldades técnicas e apresentações não houve tempo para esclarecer as dúvidas do público. 
Esclarecemos eventuais dúvidas na próxima reunião. 
 
Próximas etapas e encerramento: 
A próxima reunião foi marcada para 27 de outubro das 18h às 20h. Os itens propostos da pauta 
destinam-se a decidir sobre o relatório de trabalho e o processo pelo qual chegaremos a esse produto de 
trabalho, e a discussão sobre o que está faltando na definição de População de EJ. Os itens propostos da 
pauta podem ser enviados para Vallery por e-mail: vallery.b.cardoso@mass.gov.   
 

A reunião foi encerrada às 13h14. 

https://www.mass.gov/service-details/environmental-justice-contacts
mailto:vallery.b.cardoso@mass.gov

